



2977b

ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRUNr. 2251 / DRP
DATA 11.03.2024

Nr. AR 23903/05.03.2024

SG:1355/14.03

Stimată doamnă senator,

19.12

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "Alimentația oferită la Spitalul Județean Constanța", vă comunicăm următoarele:

Potrivit dispozițiilor Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, republicată cu modificările și completările ulterioare și cele ale Hotărârii Guvernului nr.144/2010 privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Sănătății ca autoritate centrală în domeniul asistenței de sănătate publică, elaborează politici, strategii și programe de acțiune în domeniul sănătății populației, în acord cu Programul de guvernare și coordonează și controlează implementarea politicilor, strategiilor și programelor din domeniul sănătății populației, la nivel național, regional și local.

Fiecare spital are o procedură proprie cu privire la controlul calității hranei oferită pacienților. Controlul se face din punct de vedere organoleptic, cantitativ și calitativ, având ca referință rețetarul zilnic.

Conform Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1488/2022 pentru stabilirea cuantumului alocației de hrană în unitățile sanitare publice, cheltuielile aferente alocației de hrană în unitățile sanitare publice se asigură prin transferuri de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Sănătății, către bugetul Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate. Alocația de hrană poate fi suplimentată prin decizie a consiliului de administrație al unității sanitare, în condițiile identificării altor surse de finanțare decât sumele provenite din contractele încheiate cu casele de asigurări de sănătate și de la bugetul de stat.

O echipă de inspecți din cadrul Direcției de Sănătate Publică Constanța a efectuat control igienico-sanitar în data de 08.01.2024, la punctul de lucru al societății care asigură alimentația colectivă, cateringul pentru unitatea sanitară, respectiv Arimex Comexim 2000 SRL, situat în Constanța, str. Nicolae Iorga nr.87, constatându-se următoarele:

- unitatea de catering funcționează în baza certificatului constatator nr.495594/03.10.2018, emis de către Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul București;

- meniurile alimentare sunt furnizate, zilnic conform fișelor întocmite de către asistenții dieteticieni ai unității sanitare pentru fiecare regim sau afecțiune în parte;

- asistenții dieteticieni angajați ai SCJU Constanța au în sarcină supervizarea și completarea zilnică a fișei de monitorizare pregătire, ambalare, livrare și servire a hranei, proces verbal de degustare - evidența calității bucatelor, atestând verificarea respectării meniului pe fiecare dietă, a preparării, numărul de calorii, cantitatea și calitatea produselor;



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET MINISTRU

- unitatea de catering are de asemenea angajat un asistent dietetician;
- meniurile sunt aprobate de către Comisia de Nutriție a spitalului conform alocăției de hrană stabilită prin Ordinul Ministrului Sănătății nr. 1488/31.05.2022 pentru stabilirea cuantumului alocăției de hrană în unitățile sanitare publice, cu respectarea Legii nr. 4 din 08.01.2021 privind protecția drepturilor persoanelor diagnosticate sau suspectate a fi diagnosticate cu boli sau afecțiuni alergice ;
- zilnic se păstrează probe din mâncarea gătită, timp de 48 de ore în spațiu frig special destinat;
- la data și ora controlului nu au fost constatate neconformități igienico sanitare privind depozitarea, prepararea și servirea produselor alimentare;
- în ceea ce privește transportul alimentelor gătite, acestea se livrează în recipiente de transport speciale din inox, cu capac cu închidere etanșă, ajungând la toate secțiile unității sanitare în maxim 30 de minute de la unitatea care le prepară;
- la nivelul unității de catering este implementat sistemul de monitorizare a satisfacției pacienților, iar pacienții pot evalua obiectiv calitatea serviciilor furnizate, unitatea ținând cont de observațiile, sugestiile/ reclamațiile menționate.

Totodată, vă comunicăm că Direcția Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Constanța monitorizează activitatea punctului de lucru în baza planului strategic național de verificare având ca scop prevenirea eventualelor contaminări, iar unitatea are și un program anual de autocontrol cu prelevări produs finit, teste de sanitație, ambalaje, analizele efectuându-se tot la laboratorul DSVSA Constanța.

Precizăm că, în anul 2023 la nivelul Direcției de Sănătate Publică Constanța nu au fost înregistrate sesizări cu privire la calitatea alimentelor oferite.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
DR. TIBERIUS-MARIUS BRĂDĂȚAN



Senatul României
Doamnei senator Evdochia Aelenei